

让更多人在“家门口”看好病

——国家卫生健康委扎实推动落实建议提案

“基层群众愿不愿意在‘家门口’接受基本医疗服务,关键在于县域医共体牵头医院有没有硬核实力。”去年3月,全国政协委员成岳冲提交了一份提案,深入分析我国县域医共体建设存在的瓶颈问题,并提出针对性建议。

紧密型县域医共体建设,是将县域内的县级医疗机构和乡镇卫生院组成“一家人”,打通人、财、物关系,实现“以城带乡、以乡带村”。这是提高基层医疗服务能力、改善群众就医体验的重要举措,各地由试点转向全面推进,经验不少,挑战也不少。

当年年底,国家卫生健康委等多个部门联合印发《关于全面推进紧密型县域医疗卫生共同体建设的指导意见》,在优化

资源配置、规范内部运行管理等方面作出具体要求。成岳冲委员欣喜地看到,文件充分吸收了自己提案中的多项建议。

国家卫生健康委基层卫生健康司有关负责人介绍,这份提案切中要害,为全面推进紧密型县域医共体建设提供了重要参考。基层卫生健康司在办理相关建议提案时,坚持以问题为导向,聚焦短板弱项,认真分析研究代表委员提出的意见建议,积极吸纳。

上述负责人还介绍,在办理过程中,相关业务处室多次与代表委员沟通,认真听取代表委员提出的问题与建议,商讨解决办法,充分为代表委员释疑解惑,对于重点难点问题加强沟通协调,积极争取代表委员的理解与支持,按时答复并及时反馈。

民有所呼,政有所应。让更多群众就近“看得上病”“看得好病”,进一步推动分级诊疗制度“落地”,织密公共卫生防护网,优化老年人群体就医服务……建议提案事事关民生,件件有着落。

2023年全年,国家卫生健康委承办全国人大代表议案27件、全国人大代表建议821件、全国政协委员提案622件,其中主件占51.4%。

“这些建议提案已经全部按时办结,代表委员均表示满意。”国家卫生健康委办公厅有关负责人介绍,国家卫生健康委党组高度重视建议提案办理工作,委领导全程参与办理工作,审答复文答复,建立

工作台账,完善工作制度,实现全流程信息化管理,强化跟踪督办,严控答复质量,持续推进办理结果公开,主动接受社会监督。

据介绍,在办理过程中,国家卫生健康委坚持以建议提案办理工作为抓手,积极推动相关意见建议转化政策落实,2023年共采纳代表委员意见建议657条,出台相关政策措施49项。

□新华社记者 董瑞丰 (新华社北京2月23日电)

建议提案办理见成效

全市统战工作会议召开

本报讯(记者 吴枋宸)2月22日,全市统战工作会议召开,传达学习全国、全省统战部长会议精神,省委、市委常委会会议精神及市委书记梁伟新批示精神,认真总结2023年工作成绩,部署2024年统战工作。市委常委、统战部部长毛祚松出席会议并讲话。

会议指出,过去的一年,全市统一战线坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,以宁德统一战线“1236”工作思路为载体,坚持守正创新,强化责任落实,凝聚思想共识、服务中心大局,统战各领域工作取得新进展、实现新突破。

会议强调,新的一年,全市统一战线要切实加强政治引领,筑牢共同思想基础,进一步强化统战意识,抓实抓细思想政治引领,推动落实统战工作责任制,形成强大工作合力,共同把统战工作做好做扎实。要发挥资源优势,打造同心工作品牌,自觉把统战工作放在全省全市发展大局中谋划推进,把统战所长与大局所需结合起来,找准切入点、聚焦着力点,打造新亮点,为助推宁德经济社会高质量发展彰显统战新担当新作为。要坚持严实标准,全面加强自身建设,树立政治机关良好形象,建强统战干部队伍和党外代表人士“两支队伍”,同时,抓好统战宣传信息工作,团结奋斗、守正创新,为谱写全面建设社会主义现代化国家宁德篇章作出新的更大贡献。

省统计局第2统计督察组向我市反馈统计督察意见

本报讯(记者 龚键荣)经福建省委、省政府同意,省统计局于2月23日向宁德市委、市政府反馈统计督察意见。市委常委、市政府常务副市长李彦主持会议并作表态发言。

为深入贯彻落实党中央、国务院关于统计改革发展决策部署和省委、省政府工作要求,经省委、省政府同意,省统计局第2统计督察组于去年10月19日至29日对我市开展统计督察。

督察认为,近年来,宁德市委、市政府认真贯彻落实习近平总书记关于统计工作重要讲话重要指示批示精神,推动党中央、国务院关于统计改革发展决策部署和省委、省政府关于统计工作要求落地,统计工作较好发挥服务经济社会发展作用。督察发现,宁德市统计工作仍然存在一些问题。督察组向宁德市委、市政府提出有关意见建议。

李彦代表市委、市政府感谢督察组对宁德统计工作的督察指导帮助。他表示,督察组反馈的意见实事求是、客观中肯,市委、市政府将照单全收、坚决整改。他强调,全市各地各部门要坚决扛起统计督察整改的政治责任,全面迅速彻底抓好整改。要加强组织领导,明确责任分工,举一反三抓整改,确保整改工作经得起检验。要坚持标本兼治,切实将统计督察成果转化成为体制机制和工作实效,不断提升统计服务水平,为奋力谱写“宁德篇章”提供坚实统计保障。

民航局颁布实施六项安检设备技术标准

据新华社北京2月23日电(记者 王聿昊 黄韬铭)记者23日从中国民航局获悉,针对手提行李、人身和爆炸物探测等安检设备,民航局日前正式颁布实施六项技术标准,旨在持续提升民航安检核心技术能力,强化民航安全保障。

在手提行李安检设备方面,民航局制订了CT爆炸物探测安检设备验收标准。该标准规范了新设备验收检测的评估方法和手段,能够确保新设备上技术稳定、状态最佳。

在人身安检设备方面,结合安检工作实际,民航局对2018年发布实施的毫米波人体成像安检设备鉴定标准、验收标准及相关测试程序进行了修订。这三项修订将加快推动毫米波设备在民航安检中的配备和使用,为旅客人身安检的模式创新奠定基础。

在爆炸物探测设备方面,民航局对痕量爆炸物探测安检设备定检标准制订和测试程序进行了修订。这两项标准的实施,将强化在用设备的技术性能管理,加快老旧设备的淘汰进程,提升民航安检在痕量爆炸物探测技术和硬件保障方面的整体实力。

各地铁路部门全力做好元宵节运输服务

新华社北京2月23日电(记者 樊曦)23日,春运第29天。临近元宵节,铁路出行客流回升,旅客出行需求旺盛,各地铁路部门全力做好元宵节运输服务,确保旅客平安有序温馨出行。

来自中国国家铁路集团有限公司的数据显示,2月22日,全国铁路发送旅客1141.8万人次,铁路运输安全平稳;2月23日,全国铁路预计发送旅客

1220万人次,安排增开旅客列车973列。其中,国铁北京局集团公司计划增开郑州、上海、太原等方向旅客列车138列;国铁上海局集团公司计划增开旅客列车189列,对72列动车组列车实行重联运行。

各地铁路部门加强站车服务,坚守安全底线,做好旅客出行服务保障工作。国铁太原局集团在太原南站举

办舞龙、舞狮等民俗文化表演,让旅客感受浓厚节日氛围;国铁成都局集团公司与南方电网贵阳供电局密切协作,对贵阳北站等高铁枢纽站及管内沪昆、贵广等高速铁路沿线供电线路开展安全巡查;国铁南昌局集团公司南昌机务段安排除冰扫雪机车待命,随时上线对昌九城际、武九客专等部分区段接触网进行除冰扫雪作业。

维护新就业形态劳动者权益又添新政策

新华社北京2月23日电(记者 姜琳)人力资源和社会保障部23日发布《新就业形态劳动者休息和劳动报酬权益保障指引》《新就业形态劳动者劳动规则公示指引》《新就业形态劳动者权益维护服务指南》,引导平台企业及其用工合作企业健全用工管理制度,提高劳动者权益保障水平。

人社部劳动关系司有关负责人表示,将此前八部门发布《关于维护新就业形态

劳动者劳动保障权益的指导意见》中较为原则的规定,细化为更有操作性的系列指引指南,是根据企业用工方式和劳动者就业形态的新变化,积极探索维护新就业形态劳动者权益的新办法和新举措。

针对部分新就业形态劳动者工作时间过长、平台规则制定不够公开透明等问题,保障指引明确,工作时间在劳动者完成全部订单的累计接单时间基础上,需适当考虑劳动者必要的在线接单、服务准

备、生理需求等因素。

劳动者达到连续最长接单时间和每日最长工作时间的,系统应推送休息提示,并停止推送订单一定时间,以防止过度劳动。

保障指引提出,不完全符合确立劳动关系情形但企业对劳动者进行劳动管理的新就业形态劳动者,适用劳动者实际工作地规定的小时最低工资标准。

保障指引还强调,新就业形态劳动者

在法定节假日工作的,企业应向劳动者支付高于正常工作时间劳动报酬的合理报酬。

《新就业形态劳动者劳动规则公示指引》明确了平台企业制定和修订劳动规则时需遵循的原则及履行的民主程序等。《新就业形态劳动者权益维护服务指南》引导新就业形态劳动者通过与企业协商或通过工会组织、相关部门机构等提供的维权服务渠道,依法维护自身权益。

遗失声明

本人遗失人民警察证,警号:900373。声明作废。
挂失人:高树生
2024年2月24日

刘杰华、雷婷婷夫妇遗失女儿刘诗涵的出生医学证明,证号:R350685480。声明作废。
挂失人:刘杰华 雷婷婷
2024年2月24日

宁德市蕉城区应急管理局陈益尧同志遗失《行政执法证》,执法证号:13090124019。声明作废。
宁德市蕉城区应急管理局
2024年2月24日

李荣、李晶晶夫妇遗失女儿李慕晴的出生医学证明,证号:M350591971。声明作废。
挂失人:李荣 李晶晶
2024年2月24日

本单位遗失福建省村集体专用收款票据(第二联、第三联),票据号码:755116、755119。特此声明。
周宁县紫云村民委员会
2024年2月24日

图说 核心价值观

春光正好 圆梦此时

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

中宣部宣教局 中国文明网

河北蔚县 高佃亮作